
Δελτίο Τύπου σχετικά με τις δημοτικές εκλογές

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα/Ανταρσία σε κυβέρνηση-ΕΕ-κεφάλαιο στην πρόσφατη
(5/7/2023) συνέλευση της συζήτησε τους στόχους της παρέμβασης στον μεγαλύτερο δήμο της χώρας:

1) Επιδιώκουμε την προώθηση ριζοσπαστικής, αντιδιαχειριστικής, αντικαπιταλιστικής πολιτικής δράσης,
με στόχο την ανατροπή των αστικών σχεδιασμών στην πόλη και τον δημόσιο χώρο, ενάντια στην
αντιδραστικά εξελισσόμενη πολιτική του κεφαλαίου στην πρωτεύουσα της χώρας με μοχλό τη δημαρχία
Μπακογιάννη. Με το δόγμα «Νόμος, Τάξη, Κέρδη» προωθούν τη μετάλλαξη της πόλης σε τουριστικό
πυλώνα ενίσχυσης των επενδυτικών σχεδίων μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, πόλη των γυαλιστερών
διαφημιστικών φυλλαδίων, των εμπορικών κέντρων και των γειτονιών-διασκεδαστήριων, πόλη μεγάλης
κερδοφορίας για τεράστιους οικονομικούς κολοσσούς, με συνοδό την κατασταλτική πολιτική της
απέναντι στα κινήματα που αναπτύσσονται καθώς και τα βαθιά τραύματα που αφήνει αυτή η πολιτική στο
σώμα της πόλης και στη ζωή των κατοίκων.

2) Συμβάλλουμε στο μέγιστο δυνατό, στηρίζουμε και οργανώνουμε, τα κινήματα που αναπτύχθηκαν
ενάντια στις κεντρικές αναδιαρθρώσεις, και τα οποία πρέπει να κλιμακωθούν, να μαζικοποιηθούν και να
πολιτικοποιηθούν σε ανώτερο επίπεδο ώστε να ανατραπούν οι παραπάνω επιλογές στο Δήμο Αθήνας.

3) Εκτιμήσαμε ιδιαίτερα την ανάγκη ενίσχυσης του αγώνα του αντιφασιστικού, αντιρατσιστικού
κινήματος ενάντια στα εγκληματικά μορφώματα των νεοναζί. Συζητήσαμε τον απολογισμό και τον
προγραμματισμό της δράσης της ΑΑ Αθήνας και την πρόταση της κίνησης εν όψει των επερχόμενων
δημοτικών εκλογών.

4) Ιδιαίτερη συζήτηση έγινε σχετικά με την παραπέρα ενίσχυση της στρατηγικής του αστικού κράτους
που περνάει από το τοπικό κράτος (ΟΤΑ). Ο Δήμος της Αθήνας, όπως και το σύνολο των Δήμων και
Περιφερειών, έχει μεταλλαχθεί σε στυγνό επιχειρηματία που βρίσκεται σε σύγκρουση με τα λαϊκά
δικαιώματα και εργατικές διεκδικήσεις των σύγχρονων πληβείων, των εργαζομένων, της νεολαίας, των
ανέργων, των μεταναστών και προσφύγων. Η μάχη αυτή, υπεράσπισης των δημόσιων ελεύθερων πράσινων
χώρων, η μάχη ενάντια στην εμπορευματοποίηση και την παράδοση τους σε «επενδυτές» κοράκια, παίρνει
ένα συνολικότερο χαρακτήρα αντίθεσης στα σχέδια κυβέρνησης- δημαρχίας-εργολάβων.

5) Απέναντι στην κεντρική γραμμή του κεφαλαίου και των πολιτικών εκφραστών της, η ΑΑ Αθήνας
προβάλλει αντικαπιταλιστικό, αντιδιαχειριστικό, ριζοσπαστικό, ανατρεπτικό αριστερό πρόγραμμα πάλης,
ενίσχυσης της λαϊκής εργατικής απαιτητικότητας για μια ζωή που μας αξίζει σε μια πόλη που μας ανήκει.
Με αυτό το περιεχόμενο και με τις αξίες της συλλογικής δημοκρατικής λειτουργίας, της συλλογικής
εκπροσώπησης και εναλλαγής, απευθυνόμαστε και μπροστά στις δημοτικές εκλογές.

Οι λόγοι της διερεύνησης της κοινής καθόδου στις δημοτικές εκλογές, δεν είναι μόνο το ξεπέρασμα του
αντιδημοκρατικού πλαισίου της κυβέρνησης που επιδιώκει να αποκλείσει τις
αντικαπιταλιστικές/ριζοσπαστικές κινήσεις, αλλά κυρίως η ανάγκη μετωπικής συνένωσης δυνάμεων, για
μια κοινή ανατρεπτική, αντικαπιταλιστική, αντιδιαχειριστική δράση στον πρώτο δήμο της χώρας.

Με βάση αυτό, η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα/Ανταρσία σε κυβέρνηση-ΕΕ-κεφάλαιο
αποφάσισε ότι θα συμμετέχει στις εκλογές, ότι στο πλαίσιο των παραπάνω αξόνων επιδιώκει την κοινή
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συμπόρευση και την εκλογική συνεργασία με το σχήμα της Ανυπότακτης Αθήνας και της Ανταρσία στις
γειτονιές της Αθήνας, ενώ ξεκαθάρισε ότι δεν συμμετέχει σε συζητήσεις με δυνάμεις διαχείρισης όπως το
ΜέΡΑ25 ρήξη για την ανατροπή.

Εκτίμησε ότι παρ’ όλες τις διαφορετικές προσεγγίσεις στον τρόπο που η κάθε δύναμη διατυπώνει τις
θέσεις της στα ζητήματα του τοπικού κράτους και της παρέμβασης σε αυτό, καθώς και ζητήματα
φυσιογνωμίας των σχημάτων (δημοκρατική λειτουργία, εναλλαγή, συλλογική εκπροσώπηση), υπάρχουν
πραγματικές δυνατότητες υπέρβασης των διαφορών και διερεύνησης κοινής εκλογικής καθόδου. Υπήρξαν
μέχρι σήμερα επαφές με την Ανυπότακτη Αθήνα στις οποίες είχε καλεστεί και η Ανταρσία στις γειτονιές
που όμως δεν είχε έρθει για υποκειμενικούς λόγους, όπως η ίδια είχε δηλώσει. Σε μια προσπάθεια να
υπάρξει ώσμωση, Ανταλλάξαμε κείμενα και συμμετείχαμε σε ανοιχτή εκδήλωση 20.6.23 με την
Ανυπότακτη Αθήνα, όπως και σε εκδήλωση στο Αντιρατσιστικό φεστιβάλ (9.7.2023) ενώ ανταποκριθήκαμε
και σε κάλεσμα σε εκδήλωση της «Ανταρσία στις γειτονιές». Το αρχικό σχέδιο-κείμενο μας, το
καταθέσαμε και στα δύο σχήματα στις 9.6.2023, όπως αντίστοιχο κείμενο (σχέδιο διακήρυξης) μας
δόθηκε και από την Ανυπότακτη Αθήνα. Στη συνέχεια ακολούθησαν δύο συναντήσεις από κοινού με τις
τρεις κινήσεις πόλης.

Σε αυτές διερευνήθηκαν οι δυνατότητες και οι προϋποθέσεις για τους όρους μιας εκλογικής συνεργασίας
των τριών δημοτικών σχημάτων, αναπτύχθηκαν συζητήσεις πάνω σε πλευρές του ρόλου και της
λειτουργίας των οργάνων της τοπικής διοίκησης, του πολιτικού περιεχομένου της συνεργασίας, της
δημοκρατικής λειτουργίας, της ισοτιμίας στις σχέσεις, την ανακλητότητα, τη συλλογική εκπροσώπηση
και την εναλλαγή ως βασικά χαρακτηριστικά της φυσιογνωμίας της εκλογικής συνεργασίας.

Σε αυτό το πλαίσιο διατυπώσαμε την ανάγκη να επιδιωχθεί να υπάρξει επικεφαλής κοινής αποδοχής (και
προτείναμε συγκεκριμένους συναγωνιστές που θα μπορούσαν να εκπροσωπήσουν τη συνεργασία) χωρίς
ηγεμονισμούς και λογικές μονοπρόσωπων, επαναλαμβανόμενων εκπροσωπήσεων και υπήρξαν προτάσεις
που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν προωθητικά. Η συλλογική λειτουργία δεν είναι για μας κενό γράμμα,
η πολιτική συμμετοχή όλων των αγωνιστών και αγωνιστριών αποτελεί όρο για την αποτελεσματικό
ξεδίπλωμα της δράσης μας. Η εργατική δημοκρατία αποτελεί «εκπαίδευση» στο σήμερα, για την κοινωνία
που οραματιζόμαστε.

Από την πλευρά μας θα επιμείνουμε σε αυτή την προσπάθεια εκλογικής συνεργασίας και των τριών
κινήσεων αλλά και με όποια κίνηση από αυτές θα υπάρξει τελικά, κοινότητα στους παραπάνω στόχους και
σε κάθε περίπτωση η ΑΑ Αθήνας δηλώνει παρούσα στην εκλογική διαδικασία. Σε κάθε περίπτωση η
επιδίωξη κοινής δράσης είναι για εμάς μονόδρομος.

Θα εντείνουμε την προσπάθεια αυτή τις επόμενες ημέρες και στη συνέλευση του σχήματος μας
την Πέμπτη 27/7/23, θα προχωρήσουμε και στις τελικές μας αποφάσεις.


